
Załącznik nr 10

SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA

I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH

dla zadania:

„Rozbiórka hali sportowej przy ul. 1 Maja w Andrychowie” 

Lokalizacja budowy: Andrychów, ul. 1 Maja

dz. nr ewid.: 6870/6,1920/82, 60/6, 64/3, 65/4, 66/9, 

Inwestor: Gmina Andrychów, ul. Rynek 15, 34-120 Andrychów



1. Przedmiot i zakres robót budowlanych
Przedmiotem inwestycji jest rozbiórka budynku hali sportowej zlokalizowanego
w Andrychowie, ul. 1 Maja . Budynek jest własnością Gminy Andrychów, 34-120
Andrychów, ul. Rynek 15.
Zakres robót obejmuje:
- odłączenie i zabezpieczenie przyłączy mediów,
- roboty rozbiórkowe,
- wywiezienie gruzu z rozbiórki,
- zabezpieczenie zabytkowej mozaiki posadowionej na północnej i południowej ścianie budynku 
hali,
- zabezpieczenie terenu po wykonaniu rozbiórki.
2. Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych
Teren robót należy zabezpieczyć przed dostępem do stanowisk roboczych przez osoby
nieupoważnione. 
3. Informacje o terenie budowy
3.1. Organizacja robót budowlanych
Wykonawca jest odpowiedzialny za teren rozbiórki przez cały okres trwania inwestycji.
3.2. Zabezpieczenie interesów osób trzecich
Inwestycja będzie prowadzona w sposób zapewniający ochronę uzasadnionych interesów osób
trzecich.
Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji i urządzeń zlokalizowanych na powierzchni
terenu i pod jego poziomem, takie jak rurociągi, kable itp. wykonawca zapewni właściwe
oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i urządzeń w czasie trwania
rozbiórki.
O fakcie przypadkowego uszkodzenia tych instalacji Wykonawca bezzwłocznie
powiadomi Zamawiajacego i zainteresowanych użytkowników oraz będzie z nimi
współpracował, dostarczając wszelkiej pomocy potrzebnej przy dokonywaniu napraw.
Wykonawca będzie odpowiadać za wszelkie spowodowane przez jego działania uszkodzenia
instalacji na powierzchni ziemi i urządzeń podziemnych.
3.3. Ochrona środowiska
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy
dotyczące ochrony środowiska naturalnego.
W okresie trwania rozbiórki Wykonawca będzie:
- podejmować wszelkie konieczne kroki mające na celu stosowanie się do przepisów i norm
dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu rozbiórki oraz będzie unikać
uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub własności społecznej, wynikających ze skażenia,
hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego sposobu działania.
Stosując się do tych wymagań, Wykonawca będzie miał szczególny wzgląd na środki
ostrożności i zabezpieczenia przed:
- zanieczyszczeniem zbiorników i cieków wodnych pyłami lub substancjami toksycznymi,
- zanieczyszczeniem powietrza pyłami i gazami.,
- możliwością powstania pożaru.
3.4. Warunki bezpieczeństwa pracy
Podczas realizacji robót rozbiórkowych Wykonawca będzie przestrzegać przepisów
dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy. W szczególności Wykonawca ma obowiązek
zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla
zdrowia oraz niespełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. Wykonawca zapewni i
będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i odpowiednią
odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych przy rozbiórce oraz dla zapewnienia
bezpieczeństwa publicznego.



3.5. Zaplecze dla potrzeb wykonawcy
Zaopatrzenie w wodę i energię elektryczną dla potrzeb prowadzenia inwestycji leży po
stronie Wykonawcy.
3.6. Warunki dotyczące organizacji ruchu
Organizacja ruchu w czasie realizacji inwestycji nie ulegnie zmianie.
3.7. Ogrodzenie
Teren rozbiórki należy odgrodzić w sposób uniemożliwiający dostęp osób trzecich.
3.8. Zabezpieczenie chodników i jezdni
Prace prowadzić w sposób nie stwarzający zagrożenia uszkodzenia chodników i jezdni.
4. Nazwy i kody robót CPV
45111100-8 Roboty w zakresie burzenia, roboty ziemne
45111100-9 Roboty w zakresie burzenia
5. Właściwości wyrobów budowlanych oraz niezbędne wymagania związane z ich
przechowywaniem, transportem, warunkami dostawy, składowaniem i kontrolą jakości
Zgodne z postawieniami obowiązujących norm oraz z przepisami związanymi:
- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 lipca 1998r. w sprawie
wykazu wyrobów budowlanych nie mających istotnego wpływu na spełnianie wymagań
podstawowych oraz wyrobów wytwarzanych i stosowanych według uznanych zasad sztuki
budowlanej (Dz.U. nr 19, poz. 231)
- Rozporządzenie ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 5 sierpnia 1998r.
w sprawie aprobat i kryteriów technicznych oraz jednostkowego stosowania wyrobów
budowlanych (Dz.U. nr 107, poz. 679 i z 2003r. Dz.U. nr 8, poz.71)
- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 31 lipca 1998r. w sprawie
oceny systemów zgodności, wzoru deklaracji zgodności oraz sposobu oznakowania wyrobów
budowlanych dopuszczonych do obrotu i powszechnego stosowania w budownictwie (Dz.U. nr
1113, poz.728)
5.1. Źródła uzyskania materiałów i urządzeń
Przed użyciem każdego materiału przewidywanego do wykonania robót, Wykonawca
przedłoży szczegółową informację o źródle produkcji, zakupu lub pozyskania tych
materiałów, atestach, wynikach odpowiednich badań do akceptacji Zamawiajacego. To
samo dotyczy instalowanych urządzeń.
5.2. Materiały nie odpowiadające wymaganiom jakościowym
Materiały nie odpowiadające wymaganiom jakościowym zostaną przez Wykonawcę
wywiezione z terenu budowy, bądź złożone w miejscu wskazanym przez Zamawiajacego.
Każdy rodzaj robót, w którym znajdą się nie zbadane i nie zaakceptowane materiały,
Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z ich nie odebraniem i nie zapłaceniem za
nie.
5.3. Przechowywanie i składowanie materiałów
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one
potrzebne do robót, były zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją jakość
i właściwości oraz były dostępne do kontroli przez Zamawiającego.
Miejsca czasowego składowania materiałów będą zlokalizowane w obrębie terenu budowy
w miejscach uzgodnionych z Inspektorem Nadzoru.
5.4. Wariantowe stosowanie materiałów
Jeśli dokumentacja projektowa lub SIWZ przewidują możliwość zastąpienia zaprojekto-
wanych materiałów - w przypadku niemożliwości ich uzyskania - przez inne materiały lub
elementy o zbliżonych charakterystykach i trwałości – zmiana taka wymaga każdorazowej
zgody Zamawiającego potwierdzonej wpisem do dziennika budowy. Wszelkie zmiany
i odstępstwa od zatwierdzonej dokumentacji technicznej nie mogą powodować obniżenia
wartości funkcjonalnych i użytkowych.
6. Wymagania dotyczące sprzętu i maszyn niezbędnych do wykonania robót budowlanych
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje



niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót powinien
być zgodny z ofertą Wykonawcy.
Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie
z zasadami określonymi w dokumentacji projektowej i wskazaniach Zamawiającego
w terminie przewidzianym umową.
Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być
utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie spełniał normy ochrony
środowiska i przepisy dotyczące jego użytkowania.
Wykonawca dostarczy Inspektorowi Nadzoru kopie dokumentów potwierdzających
dopuszczenie sprzętu do użytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami.
Jeżeli dokumentacja projektowa lub SIWZ przewidują możliwość wariantowego użycia
sprzętu przy wykonywanych robotach, wykonawca powiadomi Zamawiającego o swoim
zamiarze wyboru i uzyska jego akceptację przed użyciem sprzętu. Wybrany sprzęt, po
akceptacji Zamawiającego, nie może być później zmieniony bez jego zgody.
7. Środki transportu
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie
wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych
materiałów.
Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami
określonymi w dokumentacji projektowej i wskazaniach Zamawiającego w terminie
przewidzianym w umowie.
Przy ruchu na drogach publicznych pojazdy będą spełniać wymagania dotyczące
przepisów ruchu drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie i innych
parametrów technicznych. Środki transportu nie odpowiadające warunkom dopuszczalnych
obciążeń na osie mogą być dopuszczone przez właściwy zarząd drogi pod warunkiem
przywrócenia stanu pierwotnego użytkowanych odcinków dróg na koszt Wykonawcy.
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia
spowodowane jago pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy.
8. Wymagania dotyczące wykonania robót budowlanych
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość
zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją
projektową, wymaganiami STWIORB oraz poleceniami Zamawiajacego.
Polecenia Zamawiajacego dotyczące realizacji robót będą wykonywane przez
Wykonawcę nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, pod groźbą wstrzymania
robót. Skutki finansowe z tytułu wstrzymania robót w takiej sytuacji ponosi Wykonawca.
8.1. Roboty związane z przygotowaniem placu budowy
Wykonawcy zostanie przekazany plac budowy na czas realizacji przedmiotowego
zadania inwestycyjnego. Plac budowy zagospodarowany będzie w sposób zgodny
z obowiązującymi normami budowlanymi i przepisami BHP i p.poż. Organizacja
i przygotowanie placu budowy należy do Wykonawcy pod nadzorem Inwestora.
Na Wykonawcy do chwili odbioru ostatecznego robót spoczywa odpowiedzialność za
ochronę mienia znajdującego się na terenie przekazanego mu placu budowy. Uszkodzone lub
zniszczone mienie Wykonawca odtworzy i naprawi na własny koszt.
Wszystkie ogrodzenia, znaki i
 inne urządzenia zabezpieczające będą akceptowane przez
Zamawiającego ze strony Zamawiającego. Wykonawca zapewni stałe warunki
widoczności w dzień i w nocy tych znaków, dla których jest to nieodzowne ze względów
bezpieczeństwa.
8.2. Roboty rozbiórkowe
Roboty rozbiórkowe należy prowadzić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra
Infrastruktury z dn. 6.02.2003r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas
wykonywania robót budowlanych (Dz.U z 2003r. Nr 48, poz. 401.0), a w szczególności:



▪ Usuwanie jednego elementu nie powinno wywoływać nieprzewidzianego spadania lub
zawalenia się innego.
▪ Prowadzenie robót rozbiórkowych, jeżeli zachodzi możliwość obalenia części konstrukcji
obiektu przez wiatr, jest zabronione. Podczas wiatru o szybkości większej niż 10 m/sek.
należy roboty wstrzymać.
▪ W czasie rozbiórki przebywanie ludzi na niżej położonych kondygnacjach jest zabronione.
▪ Gromadzenie materiału rozbiórkowego na stropach, schodach i innych konstrukcyjnych
częściach obiektu jest zabronione.
Wykonawca robót odpowiedzialny jest za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność
z dokumentacją projektową, specyfikacjami technicznymi i poleceniami Zamawiającego.
Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wykonywaniu robót,
zostaną poprawione przez Wykonawcę na jego koszt. Wszelkie roboty powinny być
wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, szczegółowymi warunkami określonymi
w ogólnych warunkach technicznych wykonywania i odbioru robót rozbiórkowych, normach
oraz zgodnie z zasadami sztuki budowlanej.
8.3. Chodniki
8.3.1. Koryto
Koryto wykonane w podłożu powinno być wyprofilowane zgodnie z projektowanymi
spadkami podłużnymi i poprzecznymi oraz zagęszczone. Wskaźnik zagęszczenia podłoża nie
może być mniejszy od 0,97. Dopuszczalne tolerancje dla wykonanego koryta : głębokość ± 2
cm, szerokość ± 2 cm. Dopuszczalne odchylenie od projektowanego spadku nie powinno
przekraczać ± 0,5 %.
8.3.2. Podsypka
Podsypkę piaskową należy wykonać z warstwy piasku średnio lub gruboziarnistego.
Podsypka powinna być tak ubita, aby nie było widocznych śladów poruszającego się
urządzenia zagęszczającego.
8.3.3. Pielęgnacja chodników
Chodniki, których spoiny wypełnione są piaskiem można oddać do użytku bezpośrednio
po wykonaniu.
9. Kontrola, badania i odbiór wyrobów i robot budowlanych
9.1. Program zapewnienia jakości
Do obZamawiającego programu zapewnienia jakości (PZJ), w którym przedstawi on
zamierzony sposób wykonania robót, możliwości techniczne, kadrowe i organizacyjne
gwarantujące wykonanie robót zgodnie z dokumentacją projektową oraz STWIORB.
Program zapewnienia jakości powinien zawierać:
- organizację wykonania robót, w tym termin i sposób prowadzenia robót,
- organizację ruchu na budowie wraz z oznakowaniem robót,
- plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia,
- wykaz zespołów roboczych, ich kwalifikacje i przygotowanie praktyczne,
- wykaz osób odpowiedzialnych za jakość i terminowość wykonania poszczególnych
elementów robót,
- system (sposób i procedurę) proponowanej kontroli i sterowania jakością wykonywanych
robót,
- wykaz maszyn i urządzeń stosowanych na budowie z ich parametrami technicznymi oraz
wyposażeniem w mechanizmy do sterowania i urządzenia pomiarowo-kontrolne,
- rodzaje i ilość środków transportu oraz urządzeń do magazynowania i załadunku
materiałów, spoiw, lepiszczy, kruszyw itp.,
9.2. Zasady kontroli jakości robót
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót i stosowanych
materiałów. Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli, włączając w to personel,
sprzęt, zaopatrzenie i wszystkie urządzenia niezbędne do pobierania próbek i badań
materiałów oraz robót.



Wykonawca będzie przeprowadzać pomiary i badania materiałów oraz robót
z częstotliwością zapewniającą stwierdzenie, że roboty wykonano zgodnie z wymaganiami.
Inspektor nadzoru ustali jaki zakres kontroli jest konieczny, aby zapewnić wykonanie robót
zgodnie z umową.
Inspektor nadzoru będzie przekazywać Wykonawcy pisemne informacje o jakichkolwiek
niedociągnięciach dotyczących urządzeń, sprzętu, zaopatrzenia, pracy personelu lub metod
badawczych.
Wszystkie koszty związane z organizowaniem i prowadzeniem badań materiałów i robót
ponosi Wykonawca.
9.3. Badania i pomiary
Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzone zgodnie z wymaganiami norm.
W przypadku, gdy normy nie obejmują jakiegokolwiek potrzebnego badania, stosować można
wytyczne krajowe, albo inne procedury, zaakceptowane przez Zamawiającego.
Przed przystąpieniem do pomiarów lub badań, Wykonawca powiadomi Zamawiającego o rodzaju, 
miejscu i terminie pomiaru lub badania. Po wykonaniu pomiaru lub
badania, Wykonawca przedstawi na piśmie ich wyniki do akceptacji Zamawiającego.
9.4. Badania prowadzone przez Zamawiającego
Dla celów kontroli i zatwierdzenia, Zamawiającego uprawniony jest do dokonywania
kontroli, pobierania próbek i badania materiałów u źródła ich wytwarzania. Do umożliwienia
kontroli zapewniona będzie wszelka potrzebna do tego pomoc ze strony Wykonawcy
i producenta materiałów.
Inspektor nadzoru, po uprzedniej weryfikacji systemu kontroli robót prowadzonego przez
Wykonawcę, będzie oceniać zgodność materiałów i robót z wymaganiami na podstawie
wyników badań dostarczonych przez Wykonawcę.
Inspektor nadzoru może pobierać próbki materiałów i prowadzić badania niezależnie od
Wykonawcy, na swój koszt. Leżeli wyniki tych badań wykażą, że raporty Wykonawcy są
niewiarygodne, to Inspektor Nadzoru poleci Wykonawcy lub zleci niezależnemu laboratorium
przeprowadzenie powtórnych lub dodatkowych badań albo oprze się wyłącznie na własnych
badaniach przy ocenie zgodności materiałów i robót z dokumentacją projektową. W takim
przypadku, całkowite koszty powtórnych lub dodatkowych badań i pobierania próbek
poniesione zostaną przez Wykonawcę.
9.5. Certyfikaty i deklaracje
Inspektor nadzoru może dopuścić do użycia tylko te wyroby i materiały, które:
a) posiadają certyfikat na znak bezpieczeństwa wykazujący, że zapewniono zgodność z
kryteriami technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat
technicznych oraz właściwych przepisów,
b) posiadają deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub Aprobatą
Techniczną, w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy,
jeżeli nie są objęte certyfikacją,
c) znajdują się w wykazie wyrobów, o którym mowa w rozporządzeniu MSWiA
z 1998 r. (Dz. U. 98/99).
Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymagań będą odrzucone.
11. Sposób odbioru robót budowlanych
11.1. Rodzaje odbiorów robót/ gdy dotyczy/
W zależności od ustaleń, roboty podlegają następującym odbiorom:
a) odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu,
b) odbiorowi częściowemu,
c) odbiorowi ostatecznemu (końcowemu),
d) odbiorowi pogwarancyjnemu.
11.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu /gdy dotyczy/
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie jakości
wykonywanych robót oraz ilości tych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną



zakryciu.
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie
umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego
postępu robót. Odbioru tego dokonuje Inspektor Nadzoru.
Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika
budowy i jednoczesnym powiadomieniem Zamawiajacego. Odbiór będzie
przeprowadzony niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia
wpisem do dziennika budowy i powiadomienia o tym fakcie Zamawiającego.
Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia Inspektor Nadzoru na podstawie
dokumentów i w oparciu o przeprowadzone pomiary, w konfrontacji z dokumentacją
projektową i uprzednimi ustaleniami.
11.3. Odbiór częściowy /gdy dotyczy/
Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót. Odbioru
częściowego robót dokonuje się dla zakresu robót określonego w dokumentach umownych
wg zasad jak przy odbiorze ostatecznym robót. Odbioru robót dokonuje Inspektor Nadzoru.
11.4. Odbiór ostateczny (końcowy)
11.4.1. Zasady odbioru ostatecznego robót
Odbiór ostateczny polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu
do zakresu (ilości) oraz jakości.
Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego będzie stwierdzona
przez Wykonawcę wpisem do dziennika budowy.
Odbiór ostateczny robót nastąpi w terminie ustalonym w dokumentach umowy, licząc od
dnia potwierdzenia przez Zamawiajacego zakończenia robót i przyjęcia dokumentów,
o których mowa w punkcie 11.4.2.
Odbioru ostatecznego robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego
w obecnościZamawiającego i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich
oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów,
ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót z dokumentacją projektową i STWIORB.
W toku odbioru ostatecznego robót, komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych
w trakcie odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu oraz odbiorów częściowych,
zwłaszcza w zakresie wykonania robót uzupełniających i robót poprawkowych.
W przypadku nie wykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub robót
uzupełniających w poszczególnych elementach konstrukcyjnych i wykończeniowych, komisja
przerwie swoje czynności i ustali nowy termin odbioru ostatecznego.
11.4.2. Dokumenty do odbioru ostatecznego (końcowe)
Podstawowym dokumentem jest protokół odbioru ostatecznego robót, sporządzony wg
wzoru ustalonego przez Zamawiającego.
Do odbioru ostatecznego Wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące
dokumenty:
- dokumentację powykonawcza, tj. dokumentację budowy z naniesionymi zmianami
dokonanymi w toku wykonania robót oraz geodezyjnymi pomiarami powykonawczymi,
- szczegółowe specyfikacje techniczne (podstawowe z dokumentów umowy i ew.
uzupełniające lub zamienne),
- rysunki (dokumentacje) na wykonanie robót towarzyszących (np. na przełożenie linii
telefonicznej, energetycznej, gazowej, oświetlenia itp.) oraz protokoły odbioru
i przekazania tych robót właścicielom urządzeń,
W przypadku, gdy wg komisji, roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego
nie będą gotowe do odbioru ostatecznego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy
ponowny termin odbioru ostatecznego robót.
Wszystkie zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą
zestawione wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego.
Termin wykonania robót poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy komisja



i stwierdzi ich wykonanie.
11.5. Odbiór pogwarancyjny /gdy dotyczy /
Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad,
które ujawnią się w okresie gwarancyjnym i rękojmi.
Odbiór pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej obiektu
z uwzględnieniem zasad opisanych w punkcie 11.4. „Odbiór ostateczny robót”.
12. Sposób rozliczenia robót tymczasowych i prac towarzyszących
Koszty poniesione z tytułu przygotowania, użytkowania i likwidacji placu budowy jak
i też wszelkich zabezpieczeń na obiekcie, Wykonawca powinien skalkulować i ująć
w kosztach ogólnych.
Inwestor ma prawo zmienić zakres wykonywanych robót oraz ma prawo stosować roboty
zamienne.
13. Dokumenty odniesienia
- podpisana umowa wynikająca z SIWZ,
- obowiązujące normy i przepisy budowlane,
- ustalenia techniczne, wykonawcze i materiałowe wynikające z załączonego przedmiaru
robót.


